

餐饮业不得设最低消费

中央印发意见反对食品浪费,以公务用餐文明引领社会消费文明

据新华社北京3月18日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于厉行节约反对食品浪费的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

意见指出,各级党政机关、国有企事业单位要严格按照《党政机关厉行节约反对浪费条例》和《党政机关国内公务接待管理规定》有关要求,切实加强国内公务接待、会

议、培训等公务活动用餐管理,以公务用餐文明引领社会消费文明。公务活动用餐要按照快捷、健康、节约的要求,积极推行简餐和标准化饮食。

意见指出,单位食堂应按照健康、从简原则提供饮食,合理搭配菜品,注重膳食平衡。条件具备的地方实行自助点餐计费收费,多供应小份食品,方便用餐人员适量选取。

意见指出,鼓励餐饮企业

积极发展大众餐饮,提供标准化菜品,方便消费者自主调味,推行商务餐分餐制,发展可选择套餐,多提供小份菜。倡导一料多菜、一菜多味,物尽其用,避免浪费食材。餐饮企业要积极引导消费者节约用餐,在显著位置张贴或摆放节约食物、杜绝浪费的宣传画或提示牌,菜单上应准确标注分量,按营养均衡的要求配置不同规格器具,餐前引导适量点餐,餐后主

动帮助打包,不得设置最低消费额,对节约用餐的消费者给予表扬和奖励。

革除公务接待不良风气,创立公务用餐文明,已经到了不仅接待者认为应该改,连被接待的人也承认到了非改不可的地步。意见全文旗帜鲜明地提出杜绝公务活动用餐浪费,以公务用餐文明引领社会消费文明,可以说切中肯綮,方法对、方向准,找到了解决问题的根本。

山东成立两机构 分享丝路新机遇

本报济南3月18日讯(记者 马绍栋 实习生 马文文) 记者从18日在济南举行的“丝绸之路经济带”高端商务对话上了解到,为更好地抢抓“丝绸之路经济带”和“海上丝绸之路”机遇,山东将成立山东-东盟、山东-中东欧两个项目合作办公室,加速推动项目投资交流和落地。

2013年,中国与中亚四国贸易额达402亿美元,比2012年增长13%。“丝绸之路经济带”成为经济增长新引擎,中国与中东欧16国大多属于新兴市场国家,中国企业要投资深耕欧洲,中东欧国家是最好的“门户”,且山东大多数产业与中东欧互补性强,也是山东实施“走出去”战略的重要阵地之一。

“海上丝绸之路”方面,随着中国-东盟自贸区的建成,中国与东盟各国的经贸关系日益紧密。目前中国已经成为东盟的第一大贸易合作伙伴、第二大外国游客来源地和第四大外资来源地。山东对东盟进出口总额达到310亿美元,东盟继美国之后成山东第二大贸易伙伴。

东盟国际贸易投资商会副主席吴志毅表示,“东盟10个国家有6亿人口,75%是华人,文化、消费习惯与中国相近,目前中产阶级4000多万户,2017年有望增至8500万户,巨大的消费潜力成为吸引投资者的最有利因素。”他透露,工程机械、农产品加工、食品包装等山东占据优势的产业在东盟的合作前景非常看好。

为更好地推进中国-东盟、中国-中东欧间经贸项目合作,山东省贸促会倡议成立“山东-东盟项目合作办公室”、“山东-中东欧项目合作办公室”。两办公室在山东省贸促会设秘书处,将定期收集整理各国拟对华合作项目信息,做好项目对接。

国务院集中晒出60个部门审批权清单,征集网友意见 权力清单咋还有非行政审批?



各部门有哪些审批权力?集中上网公布。近日,国务院审改办集中晒出60个部门的权力清单,各部门正在实施的1235个行政审批事项全部公开。网友可以在清单提交意见,包括每个审批项目该“保留”、“取消”还是“下放”。

本报记者 马云云

有些部门自己 都不知道有多少项

“以前是政府单方面说下放、取消事项,征求意见也多是征求专家看法。”吉林大学行政学院副教授于君博说,此次大面积向社会征求意见还没有先例。他认为,权力边界的确定应该由政府和市场、社会共同商议,形成科学决策。

今年的政府工作报告明确,要再取消和下放行政审批事项200个以上,确需设置的行政审批事项,要建立权力清单制度,一律向社会公开。国务院审改办有关负责人接受媒体采访时曾表示,公开国务院各部门行政审批事项清单,是中央政府加快权力清单公布、大力推进职能转变的重要举措。今后,各部门不得在公布的清

单之外实施行政审批,不得对已取消和下放的审批项目以其他名目搞变相审批。

“以前有些政府部门自己都不知道到底有多少审批事项,就自己管自己的。”省社科院省情研究中心主任秦庆武说,审批制度改革主要可以实现两个效果,一是激发市场活力,二是限制政府权力。

于君博分析,此次公布清单早在两会前就已酝酿,对提振社会信心意义重大。他同时提醒,下放、取消有个过程,要注意把握节奏和尺度,以免力度太大,让地方在执行过程中出现偏差。

审批项目

并非越少越好

今年的政府工作报告中明确提出,要“全面清理非行政

审批事项”,而此次公布的清单中,仍有一部分“非行政许可审批”。

业内人士分析,我国对行政许可有严格的规范,一些单位用变通的方式实施管理,导致非行政许可事项的设立没有规则,什么情况下可以设,什么情况不能设都没有依据,有些直接由部门文件来定,通过内部规章制度管理,变相成了审批项目。

“非行政许可审批也是一种权力,影响市场主体活力的,也需要清理。”秦庆武分析。

于君博分析,在清理非行政许可的过程中,可能给地方很大的压力,所以建议灵活施策,完全取消的可能性不大,哪些需要取消,何时取消、以何种方式取消,要摸索着来。

据消息人士透露,有关非行政许可的管理,未来一方面要清理,另一方面是对确有必要保留的进行严格规范管理。

行政审批事项是不是越少越好?秦庆武认为,不能笼统地这么讲。有些审批项目确有需要,所以不能撤,比如涉及医药卫生、食品安全等行业的必要审批有存在的合理性,“需要全面衡量,该放的放,该削减的削减,该留的留”。



阳谷一缆天下牌电缆
电话 BV 2.5 123元/百米 电话: 0531-88663311
齐鲁泰山牌电缆
山东销售电话: 400-0531-730
质量承诺: 保国标 保百米 保平方

待我豪车傍身 娶你可好

2014齐鲁春季车展劲爆来袭

地点: 济南国际会展中心(合资品牌及自主品牌展区)

济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌展区)

主办: 齐鲁晚报·生活日报

协办: 润华汽车 山东银座汽车有限公司

惟一指定合作银行: 中国建设银行山东省分行

承办: 山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

官方网站: 齐鲁晚报网 www.qlwb.com.cn

时间:
4月10日-13日

“用”银行的钱 买自己的车 建设银行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费

车展招商: (0531) 85196006 传真: (0531) 85196006 汽车用品展位招商: (0531) 81758679